
　学校教育についてのアンケート結果について　(保護者用)

　　　　Ａ (そう思う)　　　　　　　　　　　　　　　　　Ｂ (どちらかというとそう思う) 52 世帯中 51 世帯 98.1 ％

　　　　Ｃ (どちらかというとそう思わない) 　 　   Ｄ(そう思わない) 65 名分

★項目①～⑧，⑱～⑳は児童数／項目⑨～⑰は世帯数(網掛け部分) Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 下

人数 38 27 0 0 65 65 人

％ 58.5 41.5 0.0 0.0 100 100.0 ％

人数 43 20 2 0 65 63 人

％ 66.2 30.8 3.1 0.0 100 96.9 ％

人数 29 28 8 0 65 57 人

％ 44.6 43.1 12.3 0.0 100 87.7 ％

人数 36 29 0 0 65 65 人

％ 55.4 44.6 0.0 0.0 100 100.0 ％

人数 35 24 6 0 65 59 人

％ 53.8 36.9 9.2 0.0 100 90.8 ％

人数 29 30 6 0 65 59 人

％ 44.6 46.2 9.2 0.0 100 90.8 ％

人数 20 28 16 1 65 48 人

％ 30.8 43.1 24.6 1.5 100 73.8 ％

人数 38 23 4 0 65 61 人

％ 58.5 35.4 6.2 0.0 100 93.8 ％

人数 21 25 5 0 51 46 人

％ 41.2 49.0 9.8 0.0 100 90.2 ％

人数 24 23 4 0 51 47 人

％ 47.1 45.1 7.8 0.0 100 92.2 ％

人数 25 22 3 1 51 47 人

％ 49.0 43.1 5.9 2.0 100 92.2 ％

人数 24 24 2 1 51 48 人

％ 47.1 47.1 3.9 2.0 100 94.1 ％

人数 27 21 2 1 51 48 人

％ 52.9 41.2 3.9 2.0 100 94.1 ％

人数 25 23 2 1 51 48 人

％ 49.0 45.1 3.9 2.0 100 94.1 ％

人数 24 21 6 0 51 45 人

％ 47.1 41.2 11.8 0.0 100 88.2 ％

人数 18 27 5 1 51 45 人

％ 35.3 52.9 9.8 2.0 100 88.2 ％

人数 28 21 2 0 51 49 人

％ 54.9 41.2 3.9 0.0 100 96.1 ％

人数 30 33 0 63 63 人

％ 46.2 50.8 0.0 0.0 97 96.9 ％

人数 28 27 10 0 65 55 人

％ 43.1 41.5 15.4 0.0 100 84.6 ％

人数 35 25 5 0 65 60 人

％ 53.8 38.5 7.7 0.0 100 92.3 ％

回収率

令和４年９月１日

　保護者の皆様へ

豊橋市立下条小学校長　　　鈴木　立子

　お忙しい中，アンケートにご協力いただきありがとうございました。結果の集約ができましたのでお知らせします。

児童数66名中
上

各項目の
肯定人数
（A＋B）

肯定率　％

① 子どもたちは校訓のように「あかるく　かしこく　たくましく」育っている。 ①

② 子どもは，毎日楽しく学校へ出かけている。 ②

③ 子どもは，授業がわかりやすく楽しいと言っている。 ③

④ 子どもは，友だちとなかよく楽しく生活している。 ④

⑤ 子どもは，あいさつ・時間を守るなど基本的な生活習慣が身についている。 ⑤

⑥ 子どもは，学校でのできごとや友だちのことを家でよく話す。 ⑥

⑦ 子どもは，家庭学習や読書の習慣が身についている。 ⑦

⑧ 子どもは，外で元気よく遊んだり運動したりしている。 ⑧

⑨ 学校は，さまざまな場を活用して教育方針をわかりやすく伝えている。 ⑨

⑩ 学校は，子どものことについて相談に応じてくれている。 ⑩

⑪ 学校は，子どもの学力向上をめざしわかりやすい授業をするよう努めている。 ⑪

⑫ 学校は，授業を通して，子どもの「聞く力・話す力・関わる力」の育成に努めている。 ⑫

⑬ 学校は，授業参観・行事など，気軽に出かけやすい雰囲気である。 ⑬

⑭ 学校は，教育活動や子どもの様子をわかりやすく家庭に伝えている。 ⑭

⑮ 学校は，不審者対策など子どもの安全管理に取り組んでいる。 ⑮

⑯ 学校の施設・設備は，安全が確保されている。 ⑯

⑰ 学校・家庭・校区が協力して子どもの教育を進めている。 ⑰

⑳ 田畑での活動や育てている作物について家庭で話題になる。 ⑳

⑱ 子どもは，「早寝・早起き・朝ごはん・外遊び」を心がけている。 ⑱

⑲ 子どもは，食べ物の好き嫌いをしないよう努力している。 ⑲

【裏面あり】

※肯定率が９０％以上の項目は①②④⑤⑥⑧⑨⑩⑪⑫⑬⑭⑰⑱⑳の１５項目ありました。その反面，残りの５項目が９０％未満でした。

※①「校訓のように『あかるく かしこく たくましく』育っている」，④「友達となかよく楽しく生活している」は肯定率が１００％であった

ことは，子どもたちが学校生活を楽しく過ごし，健やかに成長していると保護者の方が感じているいるということであり，大変うれしいく思いま

す。

※③（授業の分かりやすさ，楽しさ）は，９０％を下回りました。子どもにとって，授業が楽しくてわかりやすいというのは，とても大事なこと

です。教材や単元の導入などを工夫して子どもの興味を引いたり，構造的な板書やきめ細やかな個に応じた支援をしたりするなど，わかりやすく

楽しい授業になるように努めていきたいと思います。

※⑤（基本的生活習慣）⑥（家庭での会話）は９０％を上回りました。これは，それぞれのご家庭で，子どもたちへの目が行き届き，温かな家庭

環境の表れと思われます。これからも引き続きご支援をよろしくお願いいたします。

※⑨（教育方針）⑭（教育活動の発信）は９０％を上回り，昨年度前期よりよい結果となりました。学年通信や学校新聞の発行，ホームページ等

により，学校での様子や教育方針が保護者の方に伝わっているのではないかと考えられます。今後も引き続き，お便りやホームページ等で情報発

信をしていきたいと考えています。

※⑬（授業参観・行事など，気軽に出かけやすい雰囲気である）は９０％を上回る結果でした。コロナ禍であるため，運動会の参観場所の指定や

授業参観の参観者の人数・時間帯の制限を設けた開催となりましたが，ご協力していただきありがとうございました。今後もコロナの感染状況に

より，参観の仕方等を考えていきたいと思います。



 令和４年度 前期 学校教育アンケート《ご意見・要望等のまとめ》    

令和４年９月１日 

 

《ご意見１》  

 学校に持っていく物や使う物，行事など，昔から住んでいる保護者の方や，上に兄弟がいる家庭

はいろいろわかりますが，この地区に住むのが初めての方には何を持ってくか，何が持ってってい

いものか，わからないので，もう少しくわしく教えてもらえると助かります。 

 

 

 

 

 

《ご意見２》  

 ⑫の書く力ですが，ふりかえりや読書感想文など，宿題になることが多いように感じます。「序論」

「本論」「結論」推敲の仕方など，いっしょに考えながら書いていますが，学校でもご指導，頂けま

すでしょうか。 

 

 

 

 

 

《ご意見３》  

 授業参観にて，コロナの状況を加味して，各家庭２名となっているが，下条のような，生徒数も

少なく既に地区ごとに分かれているのに，幼児を連れて行ってもいいかと問い合わせたら，だいぶ

しぶしぶのＯＫでした。幼児がいて，土日休み（両親２人が）ではない家庭は，参観できなくなっ

てしまいます。もっと柔軟に対応していってもらいたいです。 

 

《ご意見４》  

 ４月の授業参観では各世帯１名の参加に限られていたのが，６月の開放日には各世帯２名に変更

になり，ありがたかったです。子どもも親が長い時間いてくれたことを喜んでいました。現在の子

どもの数から考えて，子ども一人につき保護者１名にさらに変わっていくと３人子どもがいる家庭

にとってはありがたいです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎ご意見，ご要望ありがとうございました。これらの内容につきまして職員会議や現職研修などで

共通理解を図り，改善が必要な事柄につきましては今後見直しをしていきたいと思います。児童の

健やかな成長を支えるためにも，学校と保護者との相互理解が大切だと思います。これからもご理

解とご協力をよろしくお願いします。 

 

貴重なご意見ありがとうございます。持ち物に関しては、保護者の方に急にお願いすることが
ないように、事前にお便りや連絡帳等でお伝えしています。お子さんや保護者の方が困らないよ
うにお伝えするよう心がけていますが、もしわからない場合は、学校にご連絡していただきます
ようお願いします。 

貴重なご意見ありがとうございます。国語の授業をはじめ、各教科のあらゆる場面で「書く力」
の指導をしています。文章を書くことが苦手でなかなか上手に書くことができない子どもに対し
ては、個別に対応しながら支援をしています。今後、学校としても継続的に指導していきますの
で、ご家庭でも支援していただけると助かります。 

〈ご意見３・４についての回答〉 
貴重なご意見ありがとうございます。昨年度、土日でないと授業参観に行けないというご意見

もあり、本年度の授業参観は土曜日実施にしています。土日は保育園に預けられないこと，土日
がお仕事というご家庭もありますので、来年度は平日開催も視野に入れながら、年間計画を検討
していきます。 
また、コロナ禍のため、４月と６月の授業参観については、参観時間や参観人数に制限を設け

た開催となりましたが、ご協力していただきありがとうございました。子どもに感染者が出ると
学年閉鎖や学校閉鎖を実施し、教育活動に影響が出るだけでなく、ご家庭にもご迷惑をおかけす
ることになります。ましてやご家族の方への感染拡大は、避けなければなりません。そこで、子
どもたちの活動の様子を多くの方に見ていただきたいとは思っていますが、現在のコロナの感染
状況から、やむを得ない判断であると考えています。今後もご理解とご協力をよろしくお願いし
ます。 


